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  اخذ یک درصد 
مالیات از خودروهای 

لوکس بالای 5میلیارد تومان
  اخذ 0.2درصد مالیات از زمین‌های فاقد 

اعیانی کاربری مسکونی بالای 30میلیارد تومان
  اخذ 0.2درصد مالیات از خانه‌های مسکونی بالای 30میلیارد 

تومان
  اخذ 0.2درصد مالیات از زمین‌های فاقد اعیانی کاربری 

تجاری و اداری بالای 50میلیارد تومان
  اخذ 0.2درصد مالیات از باغ‌ویلاهای بالای 50میلیارد تومان

  اخذ پلکانی مالیات از حقوق به‌نحوی‌که حقوق زیر 24میلیون 
معاف است و حقوق 24تا 30میلیون، 10درصد و حقوق بالای 

60میلیون 30درصد مالیات می‌پردازند
  تکلیف دولت به تأمین اعتبار متناسب‌سازی حقوق 

بازنشستگان فرهنگی نیمه دوم سال 1400

عدالت اجتماعی

سه‌شنبه  سه‌شنبه  2727 آذر  آذر 14031403- شماره  - شماره  92829282

سوخت

میادین

بازار

مسابقه تولید و مصرف گاز و سوخت
درحالی‌که در روزهای اخیر شاهد ثبت 3 رکورد جدید برداشت 
گاز از پارس‌جنوبی، تولید گازوئیل در پالایشگاه‌ها و توزیع 
فرآورده‌های نفتی هستیم، رکوردشکنی بخش مصرف تمامی 
این دستاوردهای بخش تولید و عرضه گاز و سوخت را به حاشیه 
برده است. به‌گزارش تسنیم، سرمای زمستانه و قطعی‌های 
تابستانه برق را در روزهای پایانی پاییز تجربه می‌کنیم و شاهد 

رکوردشکنی‌های متعدد در بخش گاز و سوخت هستیم.
از یک‌سو رکوردشکنی در بخش تولید رقم می‌خورد و با 
تلاش شبانه‌روزی، شاهد ثبت رکورد بی‌سابقه تولید روزانه 
124میلیون لیتر گازوئیل در پالایشگاه‌های کشور هستیم، 
همچنین با تلاش کارکنان پارس‌جنوبی، رکورد تولید روزانه 
گاز از این میدان مشترک با ثبت برداشت روزانه 712میلیون 

مترمکعبی شکست.
در بخش توزیع فرآورده‌های نفتی نیز رکورد بی‌سابقه توزیع 
روزانه 320میلیون لیتر فرآورده نفتی را در ابتدای هفته جاری 
شاهد بودیم که از این رقم، 153میلیون لیتر مربوط به گازوئیل 
بوده است، اما رکوردشکنی‌ها فقط به بخش تأمین گاز و سوخت 
محدود نمی‌شود، بلکه رکوردشکنی اصلی را در بخش مصرف 
شاهد هستیم، در 24ساعت، 857میلیون مترمکعب گاز در 
کشور مصرف شده که از این میزان 75درصد به بخش‌های 

خانگی، تجاری و صنایع تزریق شده است.

سرمای هوا قیمت برخی 
صیفی‌جات را افزایش داد 

سرمای هوا قیمت برخی از صیفی‌جات را در بازار میوه افزایش 
داد. در حال حاضر هر کیلوگرم خیار ۵۵هزار تومان و هر کیلوگرم 

برگ کلم حدود ۴۰هزار تومان در بازار به فروش می‌رسد.
به‌گزارش مهر، در هفته جاری سرمای هوا سبب شده تا نرخ 

برخی از صیفی‌جات افزایش قیمت داشته باشد.
قیمت انواع میوه‌های تولید داخل در میوه‌فروشی‌های مناطق 
مرکزی رو به پایین تهران نشان می‌دهد که  هر کیلوگرم 
انگور۸۹، سیب ۲۰ تا ۸۹، گلابی ۸۹.۸۰۰ تا ۱۹۸، لیموشیرین 
۴۵.۸۰۰ تا ۶۹، پرتقال ۲۰ تا ۸۰، نارنگی ۳۹.۸۰۰ تا ۵۹، 
خرمالو ۳۹.۸۰۰ تا ۶۹، گریپ فروت ۳۰ تا ۳۴.۸۰۰، به 
۵۹.۸۰۰، انار ۵۹.۸۰۰ تا ۷۰، ازگیل ۹۹ تا ۱۳۸ و کیوی ۹۸ 

هزار تومان است.
سیب زمینی در این بازار هر کیلوگرم ۲۷.۸۰۰ تا ۲۹.۸۰۰، پیاز 
قرمز ۳۵، پیاز سفید ۲۹.۸۰۰ تا ۳۱ و پیاز زرد ۲۹.۸۰۰ تومان 

به فروش می‌رسد.
در این هفته انواع میوه ۴۸درصد و سبزیجات ۲۹درصد ارزان‌تر 

در میادین و بازارهای میوه و تره‌بار به فروش می‌رسد.

آغاز نظارت بر بازار شب یلدا
مدیر بازرسی و نظارت اتاق اصناف ضمن ارائه توضیحاتی 
درباره جزئیات طرح نظارتی ویژه شب یلدا، تأکید کرد که 

درج برچسب قیمت برای واحدهای صنفی الزامی است.
مصطفی کیافر در گفت‌وگو با ایسنا، درباره برنامه‌های نظارتی 
ویژه شب یلدا در بازار اظهار کرد: برنامه ویژه نظارتی شب 
 یلدا از روز شنبه در سطح تهران شروع شده و تا پنجشنبه 

)۲۹ آذر( ادامه دارد.
به‌گفته وی در این برنامه شیرینی، آجیل، خشکبار و میوه در 

اولویت نظارت و بازرسی هستند.
مدیر بازرسی و نظارت اتاق اصناف با بیان اینکه برنامه نظارتی 
و لزوم درج برچسب قیمت به رؤسای اتحادیه‌ها اعلام شده، 
اظهار کرد: درصورتی که شهروندان با هرگونه تخلف از سوی 
واحد صنفی مواجه شوند، می‌توانند به سامانه ۱۲۴ شکایت 

خود را اعلام کنند تا مورد رسیدگی قرار گیرد.
کیافر با بیان اینکه در حال حاضر گشت‌های مشترک سازمان 
تعزیرات حکومتی، سازمان صمت استان تهران و اتاق 
اصناف شامل ۵۰ تیم در سطح شهر در حال نظارت بر بازار و 
رسیدگی به شکایات هستند، تصریح کرد: در مورد قیمت‌ها 
تلاش شده بر فاکتور رسمی واحدهای صنفی تمرکز کنیم تا 

در حق آنها اجحاف نشود. 

بودجه 1404  به نفع خانواده
از افزایش یارانه‌ها و تسهیلات ازدواج  تا  زمین رایگان برای 4فرزندی‌ها و مالیات بیشتر برای پولدارها

همه خبرهای‌خوش بودجه  برای مردم

 پیش‌بینی منابع مورد‌نیاز حقوق بازنشستگان
در لایحه بودجه 1404بیش از 10بند و جزء مربوط به حقوق و 
دستمزد، یارانه، بیمه، معیشت و سایر مسائل حوزه اجتماعی 
بود که ازجمله مهم‌ترین آنها می‌توان به افزایش سقف معافیت 
مالیات بر درآمدها در سال آینده و اختصاص بخشی از منابع 
حاصل از مالیات بر ارزش افزوده جهت تامین منابع مورد نیاز 
متناسب‌سازی حقوق بازنشستگان اشاره کرد. برای اجرای 
مرحله دوم متناسب‌سازی حقوق بازنشستگان در سال آینده 
بیش از 100هزار میلیارد تومان منابع درنظر گرفته شده است 
تا دیگر مثل امسال مشکل کمبود منابع برای اجرای این حکم 

مهم پیش نیاید.

افزایش 2 برابری معافیت مالیاتی حقوق کارکنان
افزایش سقف معافیت مالیاتی از مصوبات حمایتی مجلس 
در لایحه بودجه 1404در حوزه معیشت بود. در این مسیر 
نمایندگان مجلس با معافیت مالیات حقوق ماهانه کارکنان 
تا سقف ۲۴میلیون تومان موافقت کردند و به این ترتیب سقف 
معافیت مالیاتی حقوق ماهانه کارکنان نسبت به سال‌جاری که 

12میلیون تومان تعیین شده بود، 2 برابر شد.

حقوق کارکنان 20درصد افزایش یافت 
در بحث حقوق و دستمزد به‌عنوان فراگیرترین مصوبه معیشتی 
لایحه بودجه، حداقل حقوق و مزایای مستمر شاغلان )مشمول 
و غیرمشمول قانون مدیریت خدمات کشوری( در سال آینده، 
به میزان 30درصد افزایش یافت تا حداقل حقوق کارکنان 
دولت در سال آینده ۱۳میلیون تومان شود. البته میزان افزایش 
حقوق سایر سطوح 20درصد است. با تصمیم نمایندگان مجلس 
شورای اسلامی حقوق بازنشستگان، وظیفه‌بگیران، مشترکان 
صندوق‌های بازنشستگی کشوری و لشکری و سایر صندوق‌های 
بازنشستگی وابسته به دستگاه‌های اجرایی در سال ۱۴۰۴ هم 
به میزان 20درصد افزایش یافت. با تصویب مجلس حداقل 
حکم حقوق بازنشستگان و وظیفه‌بگیران مشمول صندوق 
بازنشستگی کشوری و سازمان تأمین اجتماعی و نیروهای 
مسلح و سایر صندوق‌های وابسته به دستگاه‌های اجرایی 

متناسب هم ۱۱میلیون و ۷۰۰هزار تومان تعیین شد.

افزایش 40درصدی مستمری مددجویان
نمایندگان مجلس همچنین با افزایش 40درصدی مستمری 
مددجویان تحت پوشش کمیته امداد امام خمینی)ره( و 
سازمان بهزیستی و افزایش 20درصدی مستمری والدین شهدا 
در سال آینده موافقت کردند. پرداخت کمک‌هزینه معیشتی 
به جانبازان و آزادگان معسر غیرحالت اشتغال فاقد شغل و 
درآمد، افراد تحت تکفل قانونی جانبازان متوفی فاقد شغل و 
درآمد و رزمندگان معسر فاقد شغل و درآمد و معلولان شدید 
و خیلی شدید و فاقد شغل و درآمد از دیگر مصوبات حمایتی 
نمایندگان مجلس در بودجه 1404در بحث معیشت بود که 
درصورت تأیید آن در شورای نگهبان کمک خوبی به این قشر 

خاص جامعه است.

وام قرض‌الحسنه برای ازدواج، فرزندآوری و مسکن
در بحث»تسهیلات تکمیلی و اشتغال« هم با مصوبات مجلس 
مقرر شد حداقل 3500هزار میلیارد ریال برای پرداخت وام 
قرض‌الحسنه ازدواج، فرزندآوری و ودیعه یا خرید یا ساخت 

مسکن اختصاص پیدا کند.

صفحه‌آرا:  علی حسنی

امین مقومی، سرپرست سازمان نظام مهندسی ساختمان کشور تاکید کرد که بیش 
از ۴۰درصد اتلاف انرژی متعلق به بخش ساختمان است. ۲۴ درصد کیفیت آلودگی 
هوا در شهرها متعلق به صنعت ساختمان و ۳۸ درصد مونو اکسید کربن ناشی از 

این صنعت است. 

 سیدعبدالمجید اجتهادی، مدیرعامل سازمان جمع‌آوری و فروش اموال تملیکی با بیان اینکه 
در 3سال گذشته ‌۱۱۰هزار میلیارد تومان کالا در این سازمان تعیین تکلیف شده است، گفت: 
شاهد رشد ‌۶۵۱درصدی تعیین تکلیف کالا در این دوره هستیم. از ابتدای امسال ‌۷۱۰۰میلیارد 

تومان کالا به فروش رفته که نسبت به‌مدت مشابه سال قبل ‌۲۲درصد رشد داشته است.

40
درصد

100
همت

گشتی در اقتصاد جهان

گشتی در اقتصاد ایران

لزوم وابسته‌کردن زنجیره تأمین بین‌المللی به 
جغرافیای ایران

فرزانه صادق، وزیر راه و شهرسازی گفت: 
وابسته‌کردن زنجیره تامین منطقه‌ای و بین‌المللی به 
جغرافیای ایران و همزمان توسعه ترانزیت، ضرورت 
اجتناب‌ناپذیری است که تحقق آن مستلزم هم‌افزایی 
توانمندی‌های بخش‌های خصوصی و دولتی در حوزه 

حمل‌ونقل است.

تامین مواداولیه تولید کالای اساسی کود 
سولفات پتاسیم با عدم‌تامین ارز در ‌۱۰ماه 
گذشته متوقف شده و این صنعت را در معرض 
تعطیلی قرار داده، درحالی‌که واردات کودهای 

آماده مصرف در جریان است.

نمایندگان مجلس در جریان تصویب لایحه بودجه 1404مصوبات 
مهمی در بحث معیشت و حمایت از اقشار کم‌درآمد و دهک‌های 
پایین جامعه ازجمله افزایش یارانه، 2برابر شدن سقف معافیت 
مالیاتی حقوق کارکنان، افزایش مستمری 
مددجویان کمیته امداد و بهزیستی 
و خانواده‌های شهدا و... داشتند که 
درصورت تأیید شورای نگهبان کمک 

خوبی در بحث معیشت این اقشار است. تعیین منابع هدفمندسازی 
یارانه‌ها، تعیین سازوکاری برای اجرای متناسب‌سازی حقوق 
بازنشستگان لشکری و کشوری و صندوق بازنشستگی فولاد 
در سال آینده، توسعه حمل‌ونقل عمومی ‌و زیرساخت‌های 
شهری و نوسازی و برقی‌سازی‌ ناوگان حمل‌ونقل عمومی به‌ویژه 
در کلانشهرهای دچار آلودگی هوا، تأمین ماشین‌آلات برای 
شهرهای مناطق محروم، مدیریت پسماند و نیروگاه‌های زباله‌سوز 
و بازسازی بافت‌های فرسوده و اصلاح هندسی معابر و احداث 
توقفگاه خودروها، صدور مجوز واردات یک دستگاه خودروی 
متناسب با وضعیت جانبازی ایثارگران، مکلف‌کردن دولت به 

پرداخت بیمه پایه مالکان واحدهای مسکونی که تحت پوشش 
کمیته امداد امام خمینی)ره( یا سازمان بهزیستی کشور هستند 
و اختصاص یک قطعه زمین رایگان به خانواده‌های دارای ۴فرزند 
و بیشتر زیر ‌۲۰سال در شهرهای زیر 500هزار نفر جمعیت از 

دیگر مصوبات مهم مجلس در بودجه 1404است 
که مستقیم و غیرمستقیم بر معیشت 

مردم، به‌ویژه قشر کم‌درآمد و 
دهک‌های پایین جامعه، 

تأثیر مثبت خواهد 
داشت.

احمد میرخداییگزارش
روزنامه‌نگار

  معافیت مالیاتی درآمد حاصل از اجاره ملک تا 
سقف 200میلیون تومان برای اشخاصی که هیچ‌ 

درآمد دیگری ندارند
  معافیت مالیاتی مشاغل آزاد تا سقف 200میلیون تومان

  معافیت مالیاتی کارمندان تا سقف 24میلیون تومان
  تخفیف مالیاتی حقوق به ازای فرزند سوم 15درصد، فرزند 

چهارم 30درصد و...

مالیات

  کاهش حقوق گمرکی واردات دارو، شیر 
خشک، کالاهای اساسی و نهاده‌های دامی و 

کشاورزی به یک درصد
  تعیین نرخ حقوق گمرکی واردات به میزان میانگین نرخ ارز 

مرکز مبادله در اسفند 1403
  اختصاص اعتبار 11میلیارد یورویی برای واردات دارو و 

کالاهای اساسی
  اختصاص 12همت به صندوق بیمه محصولات کشاورزی
  امکان دریافت کالابرگ الکترونیکی به جای یارانه نقدی

  اختصاص 40همت اعتبار برای بسته حمایت از معیشت 
محرومان ویژه خانوارهای دچار فقر شدید

  تکلیف جبران قدرت خرید خانوارهای طبقات متوسط و 
پایین بعد از اصلاح نرخ ارز ترجیحی

کالاهای اساسی

  تکلیف وزارت راه برای اختصاص اعتبار 
30هزارمیلیاردی از محل تهاتر و واگذاری اراضی 

جهت اجرای طرح‌های مسکن‌سازی
  تکلیف وزارت راه برای فروش 10درصد از اراضی دولتی جهت 

اجرای طرح کلید به کلید و نوسازی بافت فرسوده
  اختصاص هزار میلیارد تومان به بانک مسکن به‌منظور 

افزایش تسهیلات‌دهی به طرح‌های نهضت ملی مسکن

مسکن

  اختصاص 35همت به صندوق پیشرفت و 
عدالت برای اشتغال‌زایی

  اختصاص اصل‌ و فرع و سود تسهیلات اشتغال‌زایی سال‌های 
گذشته به صندوق پیشرفت و عدالت برای اشتغال‌زایی 

  اختصاص 100همت منابع قرض‌الحسنه بانکی برای 
اشتغال‌زایی

اشتغال‌زایی

  تعیین حداقل حقوق سال آینده کارمندان به 
میزان 13میلیون تومان

  افزایش 1000امتیازی حق عائله‌مندی کارمندان نسبت به 
سال 1403

کارمندان

  الزام اختصاص ۱۵درصد از حقوق دولتی 
معادن به استان یا محل قرارگیری معدن

  اختصاص اعتبار 2هزار میلیارد تومانی برای اصلاح شبکه 
آبرسانی

  اختصاص 3درصد از محل افزایش سهم اعتبارات دولت از 
صندوق توسعه ملی جهت اجرای طرح‌های عمرانی آب‌وخاک 

و جاده‌های مزارع روستایی
  اختصاص 25همت برای رفع تنش آب شرب روستایی و 

عشایری
  اختصاص 3همت برای گازرسانی به شهرها و روستاهای 

بدون گاز
  بیمه رایگان حوادث طبیعی واحدهای مسکونی افراد تحت 

پوشش نهادهای حمایتی
  مجوز انتشار 36هزار میلیارد تومان اوراق برای 

متناسب‌سازی حمل‌ونقل‌ عمومی برای معلولان

محرومیت‌زدایی

  کاهش حقوق گمرکی ماشین‌آلات و تجهیزات 
و مواد اولیه به 2 درصد

  کاهش 5درصدی مالیات بخش تولید
  مجوز انتشار 60همت اوراق برای تسویه بدهی تولیدکنندگان 

برق بخش غیردولتی
  تکلیف دولت به تعیین و توزیع سهمیه سوخت گاز طبیعی و 

مایع و برق به بخش کشاورزی
  اختصاص 40هزار میلیارد تومان برای تقویت بخش کشاورزی

  اختصاص 10همت برای پرداخت تسهیلات کشاورزی

حمایت از تولید

  اختصاص 50همت برای تسهیلات ازدواج و 
فرزندآوری

  اختصاص یک قطعه زمین رایگان به خانواده‌های دارای 
4فرزند و بیشتر زیر 20 سال

  تعیین حداقل دریافتی ماهانه سربازان وظیفه مجرد مناطق 
غیرعملیاتی 7میلیون و 800هزار تومان

  تعیین حداقل دریافتی ماهانه سربازان وظیفه مجرد مناطق 
عملیاتی 9میلیون و 750هزار تومان

  تعیین حداقل دریافتی ماهانه سربازان وظیفه متأهل مناطق 
عملیاتی 11میلیون و 700هزار تومان

جوانان

  اختصاص یک درصد از 10درصد مالیات بر ارزش‌ 
افزوده برای متناسب‌سازی حقوق بازنشستگان

  تعیین حداقل حقوق بازنشستگان در سال آینده به میزان  
11میلیون و 700هزار تومان

بازنشستگان

موضوعات اقتصاد جهانی در سال۲۰۲۵ کدامند؟
 رویال بانک کانادا سال چالش‌برانگیزی را برای بازارهای 
مصرف در سال۲۰۲۵ پیش‌بینی کرد. این بانک در یک 
گزارش پژوهشی برآورد کرد که در سال آینده فشار‌های 
مالی ناشی از تورم بالا و نرخ بیکاری مهم‌ترین مسائل 

اقتصادی جهان باشد.

افزایش چشمگیر قیمت معاملات نقدی گاز 
طبیعی مایع )ال‌ان‌جی(، تقاضای خرید چین 
را در هفته‌های اخیر کمتر کرده است. این 
موضوع می‌تواند به اروپا که نگران کمبود 
سوخت در زمستان سرد است، کمک کند در 
غیاب رقیب بزرگ خود، محموله‌های بیشتری 

را خریداری کند.

از ابتدای سال‌جاری تا دیروز، ۵۰میلیارد و 
۶۰۸میلیون دلار ارز برای واردات کالاهای 
اساسی، دارو، کالاهای تجاری و بازرگانی، 
واردات در مقابل صادرات و خدمات تامین 
شده که سهم کالاهای اساسی و دارو ۱۰میلیارد 

و ۵۹۰میلیون دلار است.

کرایه نفتکش‌ها برای حمل نفت از مسیر 
خاورمیانه به چین کاهش یافت. این مسیر یک 
مسیر معیار برای تعیین نرخ‌ها در سطح جهان 
است. علت آن کاهش سطح تقاضای نفت از 
سوی چین و تأخیر اوپک‌پلاس برای افزایش 

عرضه است.

آمار‌ها نشان می‌دهد فعالیت کارخانه‌های 
ژاپن برای ششمین ماه متوالی کاهش یافته 
است. علت این کاهش، فعالیت کاهش سطح 
تقاضا در اقتصاد ژاپن است. با وجود این، 
فعالیت‌های اقتصادی در بخش‌های خدماتی 

رشد کرده است.

بازار سهام آسیا با انتشار گزارش‌های اقتصادی 
کاهش یافت. شاخص‌های عمده سهام در 
منطقه آسیا - اقیانوسیه سقوط کرده‌اند؛ 
زیرا گزارش‌های جدید درباره خرده‌فروشی 
چین، تولید صنعتی و فعالیت بخش خصوصی 
ژاپن انتظارات سرمایه‌گذاران را برآورده 

نکرده است.

محمدابراهیم حسن‌نژاد، معاون امور تولیدات 
دامی وزارت جهادکشاورزی گفت: در حال 
حاضر تخم مرغ و گوشت مرغ به اندازه کافی 
و بیش از نیاز کشور تولید می‌شود و هیچ 
کمبودی در این زمینه وجود ندارد.تولید 
تخم مرغ براساس جوجه‌ریزی و برنامه‌ریزی 

انجام می‌شود.

شاخص کل بورس تهران در معاملات دیروز 
با ۳۲هزار و ۹۳۴واحد افزایش، در ارتفاع 
۲میلیون و ۶۸۶هزار و ۳۵۲واحد قرار گرفت. 
شاخص کل هم‌وزن نیز با یک هزار و ۷۸۱واحد 

افت به ۸۴۴هزار و ۱۵۱واحد رسیده است.


